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   Я, как и многие девятиклассники, выбрала английский язык, как предмет для дополнительной сдачи ОГЭ. Определилась с выбором я ещё в конце восьмого класса, потому что знала, что собираюсь также сдавать этот предмет в одиннадцатом классе.
   Моя подготовка началась летом девятого класса. Я на протяжении года занималась с репетитором. Вместе с ней мы разбирали задания ОГЭ из специализированных сборников и с сайта ФИПИ. Но до этого, я долгое время в отрыве от школьной программы самостоятельно изучала английский. В целом, сдача экзамена не представлялась мне трудной.
   Сам экзамен проходил на базе другой школы, что могло бы вызвать дополнительные волнения, но не в моём случае. Всех сдающих собрали в 9 часов утра возле входа в школу, рассказали инструктаж и попросили оставить вещи у сопровождающих. У нас остались при себе черная гелиевая ручка, вода и паспорт без обложки. Пройдя через металлоискатель, мы отправились в аудитории. Там нас рассадили по местам. Через некоторое время начался сам экзамен. ОГЭ прошёл отлично, никаких технических и других проблем не возникло.
   В общем, я могу сказать, что ОГЭ по английскому языку оказался именно таким, каким я и рассчитывала. Я хочу посоветовать ребятам тщательнее и серьезнее готовиться и относиться к экзамену, чтобы они не растерялись при сдаче. И пожелаю удачи всем школьникам, которые сдают английский язык в этом году и последующих.
